

ربوہ

روزنامہ

یوم شنبہ

ایڈیٹری

رژن دین توہر

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

فی پاجیا ۱۲ پیسے

جلد ۱۹/۲۰ ورقہ ۲۲۷/۳۰ ریح الاول ۱۳۸۵ھ ۲۰ جولائی ۱۹۶۲ نمبر ۱۶۲

سیدنا حضرت خلیفۃ اربع الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زمانور احمد صاحب۔

۱۹ جولائی بوقت پانچ بجے صبح

پرسوں حضور کو ضعف کی شکایت رہی۔ کل شام کے وقت حضور کو بے چینی کی تکلیف ہو گئی۔ ویسے سن بھر طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی۔ رات حضور کو کچھ دیر بے چینی رہی اور دوائی سے نیند آئی۔

اجاب حضور کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے خاص توجہ اور التزام سے عائلہ جاری رکھیں۔

انجمن احمدیہ

• ۱۹ جولائی محترم صاحبزادہ مرزا نام احمد صاحب کی طبیعت بحال پہلے جیسی ہی ہے۔ حضور کی تکلیف ابھی چل رہی ہے۔ اجاب جماعت توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ محترم صاحبزادہ صاحب موصوف کو اپنے فضل سے شفائے کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین اللهم آمین۔

• ۱۹ جولائی محترم چوہدری محمد عظیم صاحب نچر تعلیم الاسلام ہائی سکول چند دہوں سے سرگودھا میں بہت بیمار ہیں۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں کامل صحت عطا فرمائے۔ آمین۔

• محرم شیخ فیاض الحق صاحب جیت انجمن گمرٹ گزشتہ کئی دنوں سے بیمار تھکے و فشار الدم کراچی میں بیمار ہیں۔ اجاب جماعت سے ان کی شفائے کاملہ و عاجلہ کے لئے درخواست دعا ہے۔

• لاہور (بذریعہ ڈاک) محرم مبارک احمد صاحب ملک ایس ڈی او لاہور مطلع فرماتے ہیں کہ ان کے چھوٹے بھائی عزیز احمد صاحب نے اس سال آرکٹیکل کے تیسرے سال میں ۶۱۴ نمبر حاصل کر کے انجمن گزشتہ سال میں اول پوزیشن حاصل کی ہے۔ نیز ان کے دو سرے چھوٹے بھائی تھق احمد ملک بھی ایسا ہی پوزیشن سے آرکٹیکل کے دوسرے امتحان میں امتیاز کے ساتھ کامیاب ہوئے ہیں۔ اجاب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہر دو عزیزوں کو اللہ تعالیٰ کے عظیم الشان کامیابیوں سے نوازے۔ آمین۔

ارشادات عالیہ حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام

خدا تعالیٰ احسن کام کے لئے کسی کو پیدا کرتا ہے اسے اس میں اتنا حال قوی بھی فرماتا

نفس پر قابو اور تحمل و برداشت کی ایک تابندہ و درخشندہ مثال

(۱) "میں اپنے نفس پر اتنا قابو رکھتا ہوں اور خدا تعالیٰ نے میرے نفس کو ایسا مسلمان بنایا ہے کہ اگر کوئی شخص ایک سال بھر میرے سامنے میرے نفس کو گندی سے گندی گالیاں دیتا رہے آخر وہی شرمندہ ہوگا اور اسے اقرار کرنا پڑے گا کہ وہ میرے پاؤں جگہ سے اٹھا نہ سکا۔"

(۲) "اللہ تعالیٰ بہتر جانتا ہے کھانے کے متعلق میں اپنے نفس میں اتنا تحمل پاتا ہوں کہ ایک سپہ پر دو دو وقت بڑے آرام سے بسر کر سکتا ہوں۔ ایک دفعہ میرے دل میں آیا کہ انسان کہاں تک بھوک کی برداشت کر سکتا ہے۔ اس کے امتحان کے لئے چھ ماہ تک میں نے کچھ نہ کھایا۔ کبھی کوئی ایک آدھ لقمہ کھالیا اور چھ ماہ کے بعد میں نے اندازہ کیا کہ چھ سال تک بھی یہ حالت لمبی کی جا سکتی ہے۔ اس اتنا میں دو وقت کھانا گھر سے برابر آتا تھا اور مجھے اپنی حالت کا اخیاء منظور تھا۔ اس اخفاء کی تدابیر کے لئے جو زحمت اٹھانی پڑتی تھی شاید وہ زحمت اوروں کو بھوک سے نہ ہوتی ہوگی۔ میں وہ دو وقت کی روٹی دو تین مسکینوں میں تقسیم کر دیتا۔ اس حال میں نماز پانچوں وقت مسجد میں پڑھتا اور کوئی سیر اتنا دل میں سے کسی نشان سے پہچان نہ سکا کہ میں کچھ نہیں کھایا کرتا۔"

خدا تعالیٰ نے جس کام کے لئے کسی کو پیدا کیا ہے اس کی تیاری اور لوازم اور اس کے سرانجام اور مہمات کے طے کے لئے اس میں تو نے بھی مناسب حال پیدا کئے ہیں۔ دوسرے لوگ جو حقیقتاً فطرت کے مقتضائے سے وہ قوی نہیں رکھتے اور ریاضتوں میں پڑھتے ہیں آخر کار دیوانے اور خمبوط الحواس ہو جاتے ہیں۔ (ملفوظات حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام جلد اول صفحہ ۲۵۴)

مسعود احمد پبلشر نے فیاض الاسلام پریس رابوہ میں چھپوا کر دفتر الفضل دارالرحمت غربی رابوہ شائع کیا۔

روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۲۰ جولائی ۱۹۶۵ء

پیغام صلح کے مضمون نگار کا عجیب استدلال

حضرت میرزا محمد تقی صاحب رضی اللہ عنہ نے اپنے مضمون میں جو اہل قرآن کے پیغام صلح میں شائع ہوئے فرمایا تھا کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نبوت کے متعلق ہمیں آپ کے اہانتوں کا مجموعہ دیکھنا چاہیے ان میں آپ جنہیں نہیں پائیں گے کہ آپ کو اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہو مست رسلاً چنانچہ آپ نے فرمایا ہے

"لیکن آپ سارا مجموعہ اہانتوں بڑھ جائیں اور ہم سے بھی یہی مطالبہ کریں۔ تو آپ کو اس ضخیم مجلد میں ایک بھی لفظ وحی و الہام نہیں ملے گا جس میں یہ ذکر ہو کہ تو نبی نہیں تو رسول نہیں تو فرسٹ نہیں ہے" اس کے جواب سے لاچار ہو کر پیغام صلح کا ایک مضمون نگار طرح طرح کی ہندی کی چندی نکال رہا ہے۔ اور گڑ بڑ ڈالنے کے لئے عجیب قسم کے دلائل پیش کر رہا ہے۔ چنانچہ پیغام صلح ۲۰ جولائی ۱۹۶۵ء کی اشاعت میں اوپر کی عبارت نقل کر کے لکھا ہے۔

"پھر اس پر زور دیتے ہوئے حضور کے چودہ اہانتوں درج کئے ہیں جن میں رسول یا نبی یا مرسل کے الفاظ استعمال کئے گئے ہیں۔ ان اہانتوں میں ایک الہام یہ بھی ہے کہ زمین کہتی ہے یا نبی اللہ کنت کا اعرافاً۔" قیام صلح ۲۰ جولائی ۱۹۶۵ء میں اس کا جواب دیا گیا ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اہانتوں میں آپ کو اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہو مست رسلاً چنانچہ آپ نے فرمایا ہے

الہانتوں کی تردید ہو جاتی ہے۔ جن میں آپ کو نبی یا رسول کہا گیا ہے مگر بات عاشقان پر شہ رخ آمو جو تک آپ کوئی ایسا الہام پیش نہیں کر سکتے ہیں لہذا آپ نے ان الہانتوں کا سہارا لینے کی کوشش کی ہے۔ جن میں حضور اقدس علیہ السلام کو ولی۔ محمدت یا امتی بھی کہا گیا ہے۔ ہماری ناقص سمجھ میں تو یہ بات نہیں آئی کہ اگر حضور اقدس علیہ السلام کو الہانتوں میں ولی۔ محمدت اور امتی بھی کہا گیا ہے تو اس سے اس بات کی کس طرح تردید ہوتی ہے کہ آپ کو کسی الہام میں نہیں کہا گیا کہ تو نبی نہیں ہے۔ تو رسول نہیں ہے تو مرسل نہیں ہے الہانتوں میں آپ کو احمد کر کے بھی پکارا گیا ہے۔ دیکھیں اس سے یہ استدلال کیا جائے کہ آپ تو حضرت احمدؑ ہیں نہ ولی ہیں نہ محمدت ہیں اور نہ امتی۔ یا مثلاً سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو قرآن مجید میں ایک بار بھی نہیں کہا گیا کہ تو خاتم النبیین نہیں ہے۔ کیا اس بات کا ثبوت کہ آپ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم خاتم النبیین نہیں ہو سکتے ہیں کہ آپ کو نبی کہا گیا ہے آپ کو رسول کہا گیا ہے۔ آپ کو مرسل اور مدثر نبیین اور طہ کا نام دیا گیا ہے۔ پھر یہی بات ہے کہ اگر کہا جائے کہ فلاں شخص ڈیڑھی کھٹے کے باوجود ڈیڑھی کھٹے نہیں ہے۔ کیونکہ اس کو فلاں جسگہ ڈسٹر کٹ کھسٹ کر کہا گیا ہے ولی اللہ اس کو کہتے ہیں جو اللہ تعالیٰ سے دوستی رکھتا ہو۔ محمدت اس کو کہتے ہیں جس کے ساتھ اللہ تعالیٰ کھڑت مکالمہ مخاطبہ کرتا ہو۔ نبی اس کو کہتے ہیں کہ جو مکالمہ مخاطبہ بھی کرتا ہو اور اللہ تعالیٰ سے غیب کی خبریں بھی پاتا ہو۔ اب غور فرمائیے کیا نبی اللہ تعالیٰ کا دوست نہیں ہوتا۔ یعنی کیا وہ ولی نہیں ہوتا۔ کیا مخاطبہ و مکالمہ کی حد تک محمدت نہیں ہوتا۔ اگر اللہ تعالیٰ نے مختلف ناموں سے اپنے مامور کو پکارا ہے۔ یعنی نبی بھی ولی کہتے ہیں محمدت کہتے ہیں۔ اور نبی امتی کہتے ہیں۔ اور نبی نبی کہتے ہیں۔ تو کیا اللہ تعالیٰ ایسا کرنے سے دوسرے ناموں یا درجات کی نفی

کرتا ہے۔ یعنی اگر وہی کہتا ہے تو کہتا ہے۔ وہ محمدت نہیں ہے۔ اور اگر امتی کہتا ہے تو کیا وہ ان سب درجات کی نفی کرتا ہے۔ اگر نہیں تو پھر اگر وہ ان ناموں سے بھی سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو پکارا ہے۔ تو کس دلیل سے یہ نتیجہ نکالا جاسکتا ہے۔ کہ وہ آپ کو ولی۔ محمدت اور امتی کہنے سے آپ کے نبی و رسول ہونے کی نفی کرتا ہے۔ حالانکہ اس نے میسوں یا را اپنے الہانتوں میں آپ کو نبی اور رسول کہہ کر بھی پکارا ہے۔

خود اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں اپنے نبی کو ایک نام بتائے ہیں۔ یعنی وہ اپنے آپ کو رب العالمین کہتے ہیں۔ نبی محمدت کہتے ہیں۔ نبی رحیم کہتے ہیں۔ نبی رزق کہتے ہیں۔ نبی غفار کہتے ہیں۔ نبی مہمین یا نام نہاں کہتے ہیں۔ نبی قہار و جبار اپنا نام بتاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے سینکڑوں مختلف نام بتائے ہیں۔ تو کیا اگر وہ اپنے آپ کو جبار کہتا ہے۔ تو اس کے یہ معنی لئے جائیں گے کہ وہ رب العالمین نہیں ہے۔ اسی طرح سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے قرآن کریم میں وہ لکھی نام بتاتا ہے۔ مثلاً وہ آپ کو رحمة للعالمین بھی فرماتا ہے۔ تو کیا اس کے یہ معنی ہیں کہ آپ لغو یا اللہ خاتم النبیین نہیں ہیں۔ پھر قرآن کریم کے کئی ایک نام قرآن مجید ہی میں بیان کئے گئے ہیں۔ جن میں اس کو کتاب مبین کہا گیا ہے اور جنہیں ذکر کہا گیا ہے۔ جنہیں ذکر للعالمین کہا گیا ہے۔ جنہیں قرآن کہا گیا ہے۔ اور جنہیں قرآن کا نام دیا گیا ہے۔ تو کیا اس کے یہ معنی ہونے کہ جب قرآن اور دوسرے نام دیتے گئے ہیں۔ تو یہ قرآن نہیں رہا۔ یا ذکر للعالمین نہیں رہا۔

حضرت میرزا محمد تقی صاحب رضی اللہ عنہ کا مطالبہ یہ ہے کہ ہم سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہانتوں میں سے ایسے الہانت پیش کرتے ہیں جن میں آپ کو نبی اور رسول کہا گیا ہے۔ مخالفت اس کے مقابلہ میں صرف ایک الہام پیش کرے۔ جس میں آپ کی نسبت کہا گیا ہو کہ تو نبی نہیں تو رسول نہیں تو مرسل نہیں ہے۔ اب اس کا جواب یہ دینا کہ آپ کو نبی اور امتی کہتے ہیں۔ اس لئے آپ حضرت دلی میں یا حضرت محمدت ہیں۔ "نبی" نہیں کس طرح درست جواب ہو سکتا ہے۔ درست جواب تو یہی ہو سکتا ہے کہ آپ کو نبی ایک ہی ایسا الہام پیش کریں۔ جس میں آپ سے کہا گیا ہو کہ تو نبی یا رسول یا مرسل نہیں ہیں۔ یہ تو ہم نے یونہی آپ

کا نام رکھ دیا تھا۔ ربوہ والوں نے اس کو سچ ہی مان لیا۔ ہم اپنے دوستوں سے پھر عرض کرتے ہیں کہ جب اللہ تعالیٰ آپ کو نبی اور رسول کہتا ہے۔ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ آپ کو نبی کہتے ہیں اور اس کی کہیں تردید نہیں فرماتے اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ "ہم نبی ہیں" اور اس کی مخالفت بھی کر دیتے ہیں کہ جس نبوت کا ہم کو از حد ہے وہ ختم نبوت کے معنی میں نہیں اور نہ وہ شریعت والی اور براہ راست والی نبوت نہیں۔ بلکہ ظلی نبوت ہے۔ تو پھر آپ کو یہ لفظ آپ کا صحیح مقام متعین کرنے کے لئے استعمال کرنے سے یوں غافل معلوم ہوتا ہے۔

پیغام صلح کا مضمون نگار لکھتا ہے۔ "معائنات دیکھیں اگر میں کہوں جب کہ آپ لوگوں نے مذہب سنی اور اہل حق حکم کی راہ سے اور محض خود غرضی کی بنا پر اس مسئلے کو جھگڑنے کی بنیاد بنایا ہوا ہے۔ اور آٹھ دن ہمارا سر رکھتے رہتے ہیں۔ اور ہمارا توجہ کو اصل خدمت اسلام سے ہٹانے رہتے ہیں۔ حالانکہ اگر تقویٰ سے کام لیں تو یہ ایسا مسئلہ نہیں کہ حل نہ ہو سکے۔ اگر حل کرنے کی نیت ہو تو ایک دن میں حل ہو سکتا ہے۔ لیکن اگر نیت میں خلل ہو تو پھر سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی بات کو بھی انسان عیبہ بنا کر عوام کو غلطی میں ڈال سکتا ہے۔"

پیغام صلح ۲۰ جولائی ۱۹۶۵ء میں اس پر برصغیر میں شائع شدہ ڈاکٹر اللہ بخش صاحب کا پیغام مضمون پڑھ لیتے۔ تو اس میں آپ کو یہ الفاظ بھی نظر آجاتے۔ "تاریخ اس امر پر ثابت ہے کہ اس عہد کا مسلمانہ میں قائم ہونا بھی مشیت الہی کے ماتحت ہوا۔" قادر ہے وہ بارگاہ جو تو امام بناد کیونکہ امر واقعہ ہے کہ محض گنتی کے چند اصحاب نے قادیان کی موجودہ خلافت سے علیحدگی اختیار کر کے اس کی بنیاد رکھی تھی۔ آخر کیا یہ اصول واقعات نہیں کہ پھر ایمان، اخلاص اور جذبہ خدمت اسلام کے اور کوئی دنیادی طاقت اس کے قیام کا باعث نہیں ہوئی۔ انتہائی کس میری اور تہات (باقی دیکھیں ہنگامہ)

چرچ آف انگلینڈ کے سربراہ اے آر جے بشپ کی تشریح اور تبلیغ اسلام

احمدیہ جماعت سنگاپور کی طرف سے انہیں اسلام قبول کرنے کی دعوت اور اسلامی ٹریچر کی پیشکش

(مکرر مولوی محمد صدیق صاحب امرتسری انچارج احمدیہ مسلم سنٹ سنکا پور)

گزشتہ اپریل میں چرچ آف انگلینڈ کے سربراہ جناب اے آر جے بشپ آف کینٹربری ڈائریکٹریکل رامسی کے سنگاپور آنے کی خبری بڑی دھوم دھام سے سنگاپور کے اخبارات اور ریڈیو پر نشر ہوئی۔ خاکسار نے خیال کیا کہ ان کی یہاں آمد سے عیسائیت کا پراپیگنڈا تو ہو گا ہی۔ ہماری یہ گواہی ہوئی چاہیے کہ کہ ایسے مواقع پر اسلام جو کہ اللہ تعالیٰ کا واحد پیغام اور عالمگیر مذہب ہے کی بھی خاص طور پر تبلیغ ہو جائے۔ چنانچہ خاکسار نے جماعت احمدیہ سنگاپور کی طرف سے انگریزی میں ایک ایڈریس تیار کر کے آرج بشپ صاحب کی خدمت میں صبح ۱۶ کتب پر مشتمل اسلامی ٹریچر پیش کیا جس میں جماعت کی طرف انہیں اسلام کا پیغام پہنچایا اور حضرت سرور کائنات سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لاکر سعادت دارین حاصل کرنے کی دعوت دی۔ ایڈریس کا ترجمہ افادہ عام کے لئے پیش کیا جاتا ہے:-

عاجلہ لارڈ آرج بشپ کی کنٹربری سنگاپور میں آنجناب کی آمد کی مبارک تقریب پر یہ خاکسار بطور مبلغ جماعت احمدیہ اپنی جماعت کی طرف سے آپ کو خوش آمدید کہتا ہوں آپ کی خدمت میں ہدیہ تبریک پیش کرتا ہے۔ خدا کرے آپ کا یہاں تشریف لانا اس ملک کے باشندوں کی روحانی زندگی کو تازہ کرنے اور ان میں مذہبِ ابرار اور بیداری پیدا کرنے کا موجب ہو۔ خاکسار سنگاپور تبدیل ہونے سے پہلے مغربی افریقہ میں بھی خدا کے فضل سے بیس سال سے زائد عرصہ تک بطور مبلغ اسلام کام کرتا رہا ہے وہاں کے ملک سیرالیون میں فروری ۱۹۵۱ء میں خاکسار کو آنجناب سے پہلے آرج بشپ آف کینٹربری جناب ڈاکٹر فشر اور ان کے ہم سفر پادریوں کو بھی شہر "برو" میں جماعت احمدیہ کی طرف سے خوش آمدید کہتے اور اسلام کی مقدس کتاب قرآن کریم انگریزی کا ترجمہ پیش کرنے کا موقع ملا تھا اور آج آنجناب کی خدمت میں بھی یہاں اس ایڈریس کے ذریعہ اسلام کا پیغام پہنچانے کا شرف حاصل کرتا ہوں۔

جماعت احمدیہ اور دنیا بھر میں ان کے جملہ اسلامی مراکز اور تبلیغی سرگرمیوں سے تو آپ پہلے ہی واقف ہوں گے تاہم خاکسار آپ کی زیادتی علم کے لئے اس موقع پر آپ کو اسلام اور احمدیت کی تعلیم اور اغراض و مقاصد سے آگاہ کرنا چاہتا ہے تاکہ آپ کو اس الہی جماعت سے اچھی طرح واقفیت ہو جائے اور آپ اسلام کی سچائی کے بارے میں سنجیدگی سے غور فرما سکیں۔ جماعت احمدیہ دنیا کی عام مذہب یا سوشل سوسائٹیوں کی طرح کوئی ایسی سوسائٹی نہیں ہے جس کے مد نظر محدود طور پر کسی مذہبی سوشل یا معاشرتی پروگرام پر عمل کرنا ہو بلکہ یہ ایک خاص روحانی اور خدائی جماعت ہے جسے اللہ تعالیٰ نے تمام دنیا کی روحانی رہنمائی کے لئے اسی طرح اپنیا جلا لائیں اور انہیں آسمانی ذرائع سے قائم فرمایا ہے جن کے ذریعہ وہ ہمیشہ بوقت ضرورت گزشتہ زمانے کی آسمانی جماعتوں اور روحانی سلسلوں کو قائم کرتا رہا ہے۔ اس جماعت کا یہ دعوے ہے کہ موجودہ زمانے میں دنیا کے لوگوں کی روحانی اور اخلاقی حالت مجموعی طور پر ایسی خراب ہو چکی ہے کہ اگر اس وجہ سے ازمنہ سابقہ میں کسی وقت یہ دنیا اپنی اصلاح کے لئے کسی روحانی مصلح اور رہنما کی محتاج تھی تو آج اس سے کہیں بڑھ کر محتاج ہے اس لئے اللہ تعالیٰ نے اپنی سنتِ مستمرہ کے مطابق جماعت احمدیہ کے بانی حضرت احمد علیہ السلام کو بطور ایک عالمگیر مصلح کے دنیا کی ہدایت و رہنمائی اور روحانی بہبودی کے لئے مبعوث فرمایا ہے اور جس طرح گزشتہ زمانوں میں اس فرض کے لئے سابقہ مصلحین اور انبیاء اور رہنماؤں نے اپنی صداقت اور اپنا منجانب اللہ ہونا آسمانی نشانیوں اور معجزات اور دلائل و براہین قاطعہ و ساطعہ سے ثابت کیا تھا۔ اسی طرح اس زمانہ میں بھی حضرت باقی سلسلہ غالبہ احمدیہ علیہ السلام نے ہزاروں نشانیوں اور خارق عادت معجزات کے ذریعہ یہ روز روشن کی طرح ثابت کر دکھایا ہے کہ آپ کو اللہ تعالیٰ نے بھیجا ہے اور آپ کا سلسلہ واقعی اللہ تعالیٰ

کی طرف سے قائم کردہ ہے اور اب اللہ تعالیٰ نے دنیا کی روحانی اصلاح و ترقی کو اسلام کے ذریعہ حضرت احمد علیہ السلام کی جماعت سے وابستہ کر دیا ہے۔ حضرت احمد علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے یہ درجہ اور منصب سیدنا حضرت محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پیروی و اطاعت اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے نبیوں و برگزیدوں سے عطا کیا گیا۔ گویا آپ اس زمانہ میں اسلام کے سب سے پہلوان اور حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے نائب و برور و خلیفہ ہیں جن کے ذریعہ اللہ تعالیٰ اپنی خاص مشیت کے ماتحت اسلام کو پھر دنیا بھر میں ترقی اور عظمت و شوکت عطا کرنا چاہتا ہے۔ انحضرت احمد علیہ السلام وہ موجودہ اقوام عالم ہیں جن کی آمد کی دنیا کے سب سے بڑے بڑے مذاہب کے لوگ امید لگائے بیٹھے تھے۔

عالمگیر مصلح

پس یہ عاجز آپ کی خدمت میں خوشخبری پہنچاتا ہے کہ وہ عالمگیر مصلح جس کے عیسائی مسلمان ہندو سکھ بدھ سب منتظر تھے وہ حضرت بانی سلسلہ غالبہ احمدیہ کی مقدس شخصیت میں ظاہر ہو کر اپنی روحانی اور نورانی شاعی سے دنیا کو منور کر چکا ہے مبارک وہ جو بروقت انہیں متبول کر کے اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کرے۔ اگرچہ یہ صحیح ہے کہ دنیا کے سب سے بڑے بڑے مذاہب کے لوگ اپنے اپنے مذہب کی رو سے فی زمانہ کسی مسیح یا روحانی مصلح اور رہنما کے منتظر ہیں۔ لیکن اس امر سے بھی انکار نہیں کیا جاسکتا کہ اگر اللہ تعالیٰ کا منشاء اور مشیت یہی ہے کہ دنیا کے سب مذاہب کے لوگ جملہ اخلاقیات اور علمیدہ بلعیدہ مذاہب اور فرقہ بندی اور تفرقہ کو دور کر کے ایک ہی عالمگیر مصلح میں متساوک و متحد ہو جائیں تو اس صورت میں اللہ تعالیٰ کا ایک ہی مقصد کو پورا کرنے کے لئے ہر مذہب کے لوگوں میں ان کے لئے علیحدہ علیحدہ ریچارچ اور مصلح بھیجا قطعاً معقول طریقہ نہیں کہلا سکتا۔ پس ان حالات میں ایک ہی عالمگیر مصلح اور رہنما کے ذریعہ ساری دنیا کے لوگوں کو ایک ہی اور عالمگیر مذہب میں لانا ممکن اور مناسب تھا اور

اسی وجہ سے اللہ تعالیٰ نے حضرت احمد علیہ السلام کو موجودہ اقوام عالم قرار دیا ہے اور انہیں اللہ کو دنیا میں غالب کرنے کے لئے مبعوث فرمایا ہے اور آپ کے مبارک وجود سے دنیا کے مختلف مذاہب کی مقدس کتب میں مذکورہ پیشگوئیاں اور وعدوں کو پورا فرماتے ہوئے آپ کو مسیح اور مسیح کے لئے مسلمانوں کے لئے مہدی ہندوؤں کے لئے کرشن اور دیگر سب مذاہب کے پیروؤں کے لئے ایک عالمگیر مصلح کی حیثیت سے بھیجا ہے اور ہزاروں زمینی اور آسمانی نشانیوں سے آپ کی صداقت ظاہر فرمائی ہے۔

مسیح کی آمد ثانی کا مطلب

اس امر سے تو میں امید کرتا ہوں کہ آپ بھی متفق ہوں گے کہ مسیح ابن مریم علیہ السلام کی آمد ثانی کا زمانہ یہی ہے اور اب تک انہیں ظاہر ہو جانا چاہیے تھا کیونکہ تمام وہ علامات جو بائبل میں مسیح نے اپنی آمد ثانی کی بیان فرمائی تھیں وہ من و عن اور لفظ بلفظ پوری ہو چکی ہیں تو میں قوموں کے خلاف متحدہ باد چڑھائی ہو چکی ہیں اور مزید کہہ رہی ہیں۔ نیز دنیا میں قحط۔ بھوکا و بایں۔ زلزلے اور دیگر بلائیں مختلف شکلوں میں ظاہر ہو چکی ہیں اور کھروند نکالنا منق و فوج اور ہر قسم کے گناہوں کی اس قدر کثرت ہو چکی ہے کہ اسکی مثال کسی سابقہ زمانہ میں نہیں ملتی۔ اسی طرح سورج اور چاند کو بھی بائبل کی پیشگوئیوں کے مطابق گرہن لگ چکے ہیں نیز ہر دیوں سے بھی غلطیوں میں جمع ہو کر پیشگوئیوں کے مطابق اپنا نوک دھن دوبارہ قائم کر لیا ہے۔

دراصل حضرت مسیح علیہ السلام کی دوبارہ آمد کی پیشگوئی خود ان کے اپنے قول کے مطابق ایک استعارہ کا رنگ رکھتی تھی اور جس طرح حضرت یونس کا آمد کو مسیح نے ایلیمیا کی روحانی اور ثانی آمد قرار دیا تھا اسی طرح حضرت احمد علیہ السلام کی آمد سے ہی الافر حضرت مسیح علیہ السلام کی آمد ثانی کی پیشگوئی یقینی طور پر پوری ہو چکی ہے ضرورت صرف نبی کی اور انصاف سے خود کرنے کی ہے۔ آپ جانتے ہیں کہ بائبل میں مسیح نے اپنی دوبارہ آمد کو رات کے ایک چور کی آمد کا طرح میں متوجہ اور خاموشی سے قرار دیا ہے اور اس طرح لکھا ہے کہ جیسے کبھی مشرق سے اچانک ایک کوزہ کی طرف پھیل جاتا ہے اسی طرح آدمی آدم کی ترقی سے ہوگی۔ اس مثال کا صاف اور سیدھا مطلب یہ ہو سکتا ہے کہ مسیح موجودہ مشرق سے ظاہر ہوں گے اور ان کی تعلیم اور روحانی فیوض و برکات سے مغربی اقوام بھی فائدہ اٹھائیں گے اور ان کی جماعت مغرب میں بھی پھیل جائے گی۔ پس بائبل کی ان پیشگوئیوں کے مطابق حضرت مسیح موجودہ مغرب غلام احمد علیہ السلام ہندوستان میں ظاہر ہوئے جو کہ مشرق میں ہے اور ترقیم سے

مختلف علوم و فنون اور مذاہب کا مرکز رہا ہے اور اب آپ کے مشن اور جماعت کی شاخیں یورپ امریکہ افریقہ وغیرہ ممالک میں مضبوطی سے قائم ہیں جن کے ذریعہ اسلام ان علاقوں میں روز بروز ترقی پذیر ہے۔

جناب عالی یہ ایک ظاہر و باہر حقیقت ہے کہ جس مسیح نے آنا تھا وہ مذکورہ بالا پیشگوئیوں کے مطابق آچکا ہے اور اب قیامت تک کوئی مروجہ دین آسمان یا زمین سے ظاہر نہیں ہوگا اور اسی لیے مسیح کی آسمان سے جسمانی آمد کی امید رکھنا ایک امید مبہوم اور ویسی ہی خطرات غلطی ہے جس کا ارتکاب حضرت مسیح ابن مریم کے وقت یہودیوں نے ایلیا نبی کے بارے میں کر کے مسیح پر ایمان لانے سے انکار کر دیا تھا اور مسیح کی وضاحت کے باوجود بھی سمجھ لیا تھا کہ ایلیا نبی ہی جسمانی طور پر آسمان سے نازل ہو گا حالانکہ اس کے نزول سے مراد یوحنا کا ظاہر ہونا تھا۔ پولوس رسول نے ہدایت درست فرمایا ہے کہ گوشت اور خون آسمانی بادشاہت کا وارث نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ امتداد آفریش سے نہ کوئی شخص جسدِ عسری آسمان پر گیا ہے اور نہ وہاں سے واپس آتا ہے۔ حضرت مسیح کے مندرجہ ذیل بیانات بھی اسکی آمد ثانی کی نوعیت کو واضح کرتے ہیں وہ فرماتے ہیں :-

”اب تم مجھے پھر مرنے نہ دیکھو گے جینک نہ کہو گے کہ مبارک نہ جو خداوند کے نام پر آتا ہے“ (متی ۲۳)

”جس گھڑی تمہیں گمان بھی نہ ہوگا ابن آدم آجائے گا“ (متی ۲۴)

پس مذکورہ بالا بیان سے بھی ظاہر ہوتا ہے کہ مسیح کی آمد ثانی اچانک ایسے وقت میں ہوگی جبکہ عیسائیوں کو ان کی آمد کا گمان بھی نہ ہوگا جیسا کہ وہ انکی نشان و شوکت اور جلال میں آمد کے منتظر ہوں گے مگر اینوالا اس کے نام پر اور اس کا میل بن کر ابھی جائے گا اور اس آمد ثانی کو صرف وہی لوگ تسلیم کر سکیں گے جو کہ خود انکو نہیں بلکہ انکی بجائے ان کے شیل کو ان کے نام پر آنے کا انتظار کر رہے ہوں گے لیکن جو ان کو آسمان سے جسمانی لحاظ سے اتنے دیکھنے کے منتظر رہیں گے وہ اسے مرنے نہیں پہچان سکیں گے۔

پس مذکورہ بالا پیشگوئیوں کی روشنی میں اگر آپ حضرت بانی سلسلہ عالمیہ احمدیہ کے دعویٰ اور آپ کے مشن کا موجودہ ترقی کے بارے میں پورے غور و فکر اور انصاف سے سوچیں اور تحقیق فرمائیں گے تو یقین سے کہہ سکتا ہوں کہ آپ پر حق واضح ہو جائے گا اور اسلام اور خاص کر احمدیت میں ایسے ایسے عجیب و غریب نشان اور معجزات و تعارف سے آپ آسمانوں کے جو آپ کے بھی عمر بھر دیکھے نہیں ہوں گے اور آپ کو معلوم ہو جائے گا کہ جس قسم کے

معجزات اور نشانات حضرت مسیح اور دیگر انبیاء علی نبیوں نے اپنی صداقت کے ثبوت میں دکھائے تھے حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے ان سے بھی بڑھ کر اس زمانہ میں دکھائے ہیں تاکہ اسلام کی بونروی اور صداقت دنیا پر ظاہر ہو جائے۔

بعثت کا مقصد
حضرت بانی سلسلہ عالمیہ احمدیہ کی بعثت کا اصل مقصد اپنے روحانی انفرادی قوت قدسیہ سے دنیا کے لوگوں کے دلوں کو نیک و نیکو بنانے سے پاک کر کے اللہ تعالیٰ کی ہستی پر کمال یقین سے بھر دینا اور خدا و انسان کے درمیان جو رشتہ انسانی خلقت کا اور رحمت کی وجہ سے ٹوٹ چکا تھا اسے پھر سے جوڑنا تھا چنانچہ آپ نے صمدان ظاہر و باہر نشانات سے بہت ثابت کر دکھایا کہ خدا اپنے کی طرح اب بھی اسی طرح سنتا اور بولتا ہے اور اپنی صفی طاقتوں اور صفات کی تجلی بندوں پر ظاہر کرتا رہتا ہے۔ آپ کے پیروؤں میں سے ہزاروں ایسے افراد آج بھی موجود ہیں جن کو اسلام کی تعلیم کی برکت سے اللہ تعالیٰ سے ہمکاری اور اس کے قرب کا شرف حاصل ہے اور آپ کی جماعت کے افراد اس یقین سے پڑھیں کہ جلد یا بدیر اللہ تعالیٰ اسلام کی ترقی کے وعدے ضرور پورے فرمائے گا اور اسلام ایک مرتبہ پھر اپنی روحانی قوت اور دلائل و براہین کے ذریعہ دنیا کے سب ادیان پر جماعت احمدیہ کے ذریعہ غالب ہوگا اور یہ جماعت اپنی انتھک کوششوں اور قربانیوں اور علوم روحانیہ کے ذریعے راہِ حقیقی ہوتی دنیا کو ایک مرتبہ پھر آستانہ اللہ پر لے آئے گی۔

مذاہب عالم کے لیڈروں کو چیلنج
مستشرقین حتیٰ اور مسیحی کے پیاموں کی ہوت اور دنیا کی لیے جماعت احمدیہ کے موجودہ امام اور خلیفہ اور حضرت احمد علیہ السلام کے موجودہ فرزند سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری اللہ تعالیٰ نے حق و باطل اور سچے اور غیر سچے مذاہب میں امتیاز کرنے کے لئے فرمایا ہے۔ عالم کے لیڈروں کو مندرجہ ذیل دعوت یا چیلنج دے رکھا ہے مگر انہوں نے اسے کہہ نہ سکا کہ کوئی مذہبی لیڈر اسے قبول کرے گی جو حجت نہیں کر سکا۔ آپ فرماتے ہیں :-

”میں دنیا کے تمام مذاہب کے راستی پسند لوگوں سے کہتا ہوں کہ درخت اپنے پھل سے پہچانے جاتا ہے اور تمہاری بھی ہر زمانہ میں پھل دینا ہے اور اس کے ساتھ حق رکھنے والوں پر اپنا نازہ الہام نازل کرنا رہنا ہے اور ان کے ہاتھ پر اپنی قدرتوں کا اظہار کرنا ہے۔ لیکن تمہاری غلطی کے علاوہ اس میں ہرگز ذریعہ صداقت کو معلوم کیا جائے۔

اگر کسی لوگ پوپ یا اپنے آریح لیسوں کو اس بات پر آمادہ کریں کہ وہ میرے مقابل پر اپنے پیر نازل ہو سونے والا نازہ کلام میں کریں جو خدا تعالیٰ کی قدرت اور علم غیب پر مشتمل ہے تو دنیا کو سچائی کے علوم کرنے میں کس قدر بہتر ہو جائیگی وہ پوپ اور یاراد کے پیر کا لیس کی کو ترک کر کے عیسائی فضا کو صلیب جنگوں پر لڑنے سے روکے گا اور آج اس روحانی جنگ کیلئے اپنے آپ کو تیار نہیں کر سکتے۔

وہ اس کیلئے تیار ہوں یا ان کے اتباع میں اس کے لئے آمادہ کریں تو دنیا ایک ایسے روحانی مریض سے نجات حاصل کرے گی اور اللہ تعالیٰ کا جلال اور اسکی قدرت و عاقبت طرز پر ظاہر ہو کر لوگوں کے ایمان اور روحانیت کی اصلاح کا موجب

ہوں“ (دوبیچہ قرآن کریم ص ۱۲۱)

خاک رطوبت نمازہ جماعت احمدیہ حضرت امام عتہ احمدی کی مندرجہ بالا تجویز آج آپ تک پہنچا ہوا ہے آپ کو وہاں درخواست کرنا ہے کہ آپ اس پر ضرور غور فرمائیں اور حق و باطل میں امتیاز کے اس واضح آسان اور معقول طریق کو قبول فرما کر میدان میں نکلیں تاکہ دنیا کو یہ معلوم ہو جائے کہ عیسائیت اور اسلام میں سے کونسا مذہب حقیقت سچا ہے اور ان دونوں میں سے کونسا درخت میٹھے روحانی پھول کا حامل ہے اور اللہ تعالیٰ کی مدد و نصرت کس کے شامل حال ہے تاکہ اس طرح سچائی کے طالبوں اور راستی پسند لوگوں کے لئے حق قبول کرنا آسان ہو جائے۔

مسیح موعود کی ملکہ و کٹوریہ کو دعوت
یہاں ضمنی طور پر آپ کی اطلاع کیلئے یہ عرض کرنا بھی مناسب سمجھتا ہوں کہ حق و باطل اور جھوٹے اور سچے مذاہب میں امتیاز کرنے کیلئے حضرت بانی سلسلہ احمدیہ فرما غلام احمد علیہ السلام نے بھی اپنے وقت میں انگلستان کی سابق ملکہ و کٹوریہ کی ایک جوبلی کے موقع پر اس قسم کی پیشکش ان کے پاس کی تھی مگر وہ اس پر توجہ نہ کر سکی۔ چنانچہ آپ نے ملکہ و کٹوریہ کو مخاطب کر کے فرمایا :-

”ملکہ ملکہ میری تصدیق دعویٰ کیلئے مجھ سے نشان دیکھنا چاہیں تو میں یقین رکھتا ہوں کہ ابھی ایک سال پورا نہ ہو کہ وہ ظاہر ہو جائے اور نہ صرف یہی بلکہ دعا کر سکتا ہوں کہ یہ تمام زمانہ عاقبت اور صحت بسر ہو۔ لیکن اگر کوئی نشان ظاہر نہ ہو اور میں جھوٹا نکلوں تو میں اس نشان پر راضی ہوں کہ ملکہ ملکہ کے باہر تخت کے آگے بٹھائی جا جاؤں گا۔ یہ سب کا حاج اس لئے ہے کہ کاش ہماری محترمہ ملکہ ملکہ کو اس آسمان کے خدا کی طرف خیال آجائے جس نے اس زمانہ میں عیسائی مذہب پر ہے۔“ (مکتبہ قیصریہ ص ۱۲۱)

اسلام کے متعلق عرض ہے کہ اس کا سب سے بڑا معجزہ اور اسکی سچائی کا سب سے بڑا ثبوت خود قرآن کریم ہے جو نہ صرف زبان کے لحاظ سے عظیم الشان معجزہ ہے بلکہ اس میں مذکورہ تعلیم اور احکام و قوانین بھی ایسے عالمگیر و معقول اور جامع مانع ہیں کہ جن کی نوعیت سے انکار نہیں کیا جاسکتا۔ اسلام میں مساوات اور مساوی کی تعلیم اور ملی قوم اور رنگت وغیرہ کے اختلافات کا باوجود آپس میں محبت و ہمدردی و تعاون سے رہنے کے اصول نیز سود اور شراب وغیرہ کی حمت اس طرح تمدن داری و طمان اور کئی اور شہل گھریلو اور ملکی امور وغیرہ کے بارے میں قرآن کریم نے انسان کی ایسی صحیح رہنمائی کی ہے اور ایسے قواعد و ضوابط پیش کئے ہیں جن کی فضیلت عقل مند لوگ تسلیم کے بغیر نہیں کر سکتے اور یہاں اب خرابی اقوام نے بھی خود بخود اپنا نام شروع کر دیا ہے اور وہ دن دور نہیں جبکہ اسلام کے معجزات کا اپنی تمام نشان کے ساتھ مغرب طوع ہوگا اور مغربی قومیں اسلام قبول کرنے میں ہی اپنی سعادت اور نجات تسلیم کریں گی۔

اس ایڈیشن کے ساتھ اسکا راجی خدمت میں اسلام اور احمدیت پر ۱۰۰ کتب انگریزی زبان میں پیش کرنا ہے اور امید رکھتا ہے کہ آپ ضرور وقت وقتاً ایکا مطالعہ فرمائیں۔ ہم امید کرتے ہیں کہ ہر جناب ہمارا اس ایڈیشن میں مذکورہ اہم امور پر ضرور توجہ فرمائیں گے۔

فرمائیں گے عیسائی دنیا میں آپ کے نظام اور پوزیشن اور سچائی سے محبت اور اسے دنیا کے سرچھوٹے بڑے انسان تک پہنچانے کی خواہش نے ہمیں مجبور کیا ہے کہ ہم آپ کی خدمت میں یہ ایڈیشن اور کتب پیش کریں اور کوئی عرض ہمارے نظر نہیں آسکے جسے ہمیں قوی امید ہے کہ آپ ضرور اب اسلام کا گہری نظر سے مطالعہ فرمائیں گے اور اگر آپ پر حق واضح ہو جائے تو اسے بلا خوف و خطر حرات سے قبول فرما کر اللہ تعالیٰ کا خوشنودی حاصل کریں گے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ کو سچ و جھوٹ اور حق و باطل میں فرق کر کے حق قبول کرنے اور اپنی ابدی بادشاہت میں داخل ہونے کا توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

لیڈر (بقیہ)

بے سروساٹی کی حالت میں حضرت مسیح موعود کے چند مخلص اجانب اس جماعت کی بناء لیا ہوں اور اسے رکھی کہ نادیاں میں حضرت مولانا نور الدین کی وفات پر ایک آمرانہ و جاہلانہ اور متعصبانہ نظام کو جماعت احمدیہ تسلیم کر دیا گیا۔ (پیغام صلح ص ۱۲۱)

ہذا صرف یہ تھا کہ یہ دعوت سیدنا حضرت موعود کا حاج حکیم نور الدین رضی اللہ عنہ کو چھ سال تک خلیفۃ المسیح الاول مانتے رہے مگر جب آپ کی وفات پر خلافت مسیح ثانی کا انتخاب ہوا تو ان دونوں نے بغاوت کر کے لاہور میں اپنی مسجد ضروریہ بنالی۔ اور اس وقت سے لیکر آج تک پچاس سال سے زائد عرصہ میں موعود کا جھگڑے دربارہ نبوت وغیرہ اٹھا کر وہ جنگ زور کا جاری کر رہی ہے۔ آج پیغام صلح کا شاہد یہی کوئی پیرچہ جس میں جھگڑے کا اعادہ نہ کیا گیا موعود موعود کا رہے یہ ٹھیک لکھا ہے۔

اگر توفی سے کام لیں تو یہ ایسا مسلم نہیں کہ حل نہ ہو سکے اگر حل کرنے کی نیت ہو تو ایک دن میں حل ہو سکتا ہے لیکن اگر نیت میں خلل ہو تو پھر سیدھی اور صاف بات کو بھی ان پیچیدہ بنا کر علوم کو غلطی میں ڈال سکتا ہے!

مشکا دیکھتے تکتی سیدھی بات تھی کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہامات میں آپ کی قبول دفعہ نبی اور رسول کے الفاظ سے بکارا گیا ہے۔ آپ ایک ہی الہام ایسا پیش کریں جس میں کہا گیا ہو کہ تو نبی نہیں۔ تو رسول نہیں تو مرسل نہیں مگر سیدھی سی بات کو پیچیدہ بنانے کے لئے کیا کیا موشگافی استدلال کے باب کھولے گئے ہیں جن کا کچھ جائزہ ہم اس مضمون میں لے چکے ہیں۔ ہم صرف اتنا کہتے ہیں کہ خدا کے لئے نبوت مسیح موعود علیہ السلام کے متعلق بالکل نشانہ پڑھا کریں اور وہ طریق اختیار کریں جو مشکا

”ایک غلطی کا ازالہ“

میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اختیار کیا ہے۔

والآخر دعوانا ان الحمد لله رب العالمین

سوالات اور انکے مختصر جواب

مکرم مولوی دوست محمد صاحب شاہد

سوال نمبر ۱۸۰: کیا عورت نجی بن سکتی ہے؟

جواب:۔ نجی تو نہیں البتہ نجی کا ماں یقیناً بن سکتی ہے۔

سوال نمبر ۱۸۱: کیا کوئی احمدی سیاسی فلم دیکھ سکتا ہے؟

جواب:۔ حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارویں کا ارشاد ہے کہ اگر فلم حقیقی ساغر کی ہے تو کوئی اعتراض نہیں مگر اگر وہ ایک سنگ سے تیار کی گئی ہے تو اسے دیکھنے کی اجازت نہیں۔ (الفضل، جولائی ۱۹۷۵ء)

سوال نمبر ۱۸۲: کیا یا رسول اللہ کہنا جائز ہے؟

جواب:۔ ضرور کہیں گے مگر رسول کی بجائے اللہ کو حاضر ناظر سمجھ کر

سوال نمبر ۱۸۳: قل لا استعجلک اجراً الا المودۃ فی القربیٰ کے معنی کیا ہیں؟

جواب:۔ میں تم سے کسی دنیوی اجر کا طلبگار نہیں صرف یہ چاہتا ہوں کہ میرے ساتھ زیادہ مافی تعلقی پیدا کر دو جس کی نظیر کسی دنیوی رشتہ میں بھی نہیں مل سکے۔ سوال نمبر ۱۸۴: ہم نے سنا ہے کہ احمدی بیت کرانے کے لئے اپنی لڑکیاں تک دے دیتے ہیں؟

جواب:۔ مگر آپ کے محترم علماء تو ہم پر اس سے خفا ہیں کہ ہم اپنا مخصوص اسلامی ماحول قائم رکھنے کے لئے اپنے لڑکوں کے رشتے بھی عموماً دوسروں میں کرنے کو تیار نہیں ہوتے۔

سوال نمبر ۱۸۵: کہتے ہیں ربوہ میں جنت ہے؟

جواب:۔ مومنون کو اللہ تعالیٰ نے دو جنتوں کا وعدہ فرمایا ہے اولیٰ جنت خاتہ مقام ربہ جنتین پس وہ قوم اور بیٹی ہے بڑی ہی عطرش قسمت ہے جسے عقبیٰ کے علاوہ دنیا میں بھی جنت مہر آجائے مگر یہ جنت ایمان کی آنکھ سے دکھائی دے سکتی ہے نہ کہ مادی نظر سے!!

سوال نمبر ۱۸۶: بیانی امداننگ کیوں غیر معقول ہے؟

جواب:۔ اس لئے کہ یہ لوگ اپنے سیاسی عمارت کو گرا دینے کا مطالبہ کرتے ہیں پھر اپنے تجلیاتی نظام کا نقشہ دکھانے کا وعدہ کرتے ہیں۔

سوال نمبر ۱۸۷: میکائیل کون ہیں؟

جواب:۔ ان تمام فرشتوں کے انجمن کے علوم دماغ سے وابستہ ہیں مثلاً ریاضی، ہندسہ، طبیعیات، کیمیا وغیرہ۔

سوال نمبر ۱۸۸: جب خدا تعالیٰ نے خود ہی کافروں پر ہر لگادی تو ان کو سزا نہیں ملنی چاہیے۔

جواب:۔ جب کافروں نے اپنے ہاتھ سے روشنی کے سارے راہ بند کر دئے تو اب انہیں قانونِ عظمت کے مطابق گراہی کی تار پیکوں میں بھٹکنے کے لئے تیار رہنا چاہیے

سوال نمبر ۱۸۹: حصول علم کا بہترین ذریعہ کیا ہے؟

جواب:۔ اتقوا اللہ یعلمکم اللہ متقی بن جاؤ اللہ تعالیٰ تمہیں خود سکھائیگا

سوال نمبر ۱۹۰: عبادت کا مقصود کیا ہے؟

جواب:۔ صفاتِ الہیہ کا انعکاس؟

سوال نمبر ۱۹۱: انسان مجبور ہے یا آزاد؟

جواب:۔ نہ بالکل مجبور نہ بالکل آزاد وہ خدا تعالیٰ قانون کی خلاف ورزی تو کر سکتا ہے مگر اس کی سزا سے نہیں بچ سکتا۔ وہ حق و باطل میں سے جسے چاہے اختیار کرے مگر اپنے انتخاب کے نتائج سے ہیکذا محض نہیں ہو سکتا۔

سوال نمبر ۱۹۲: جب انسان خدا تعالیٰ کی عطا کردہ قوتوں ہی سے گناہ کرتا ہے تو اس کو سزا کیوں دی جاتی ہے۔

جواب:۔ کیا کوئی عدالت کسی کو قاتل صرف اس بناء پر ہی کہ سکتی ہے کہ اس نے جس چاقو سے قتل کی واردات کی وہ اسے تحفظ میں ملاتا تھا۔

سوال نمبر ۱۹۳: مرزا صاحب انگریزوں کے جاسوس تھے۔

جواب:۔ جاسوس تو حضرت مرزا صاحب تھے۔ مگر انگریز نے آپ کی خاندانی جائیداد ہمیشہ کے لئے ضبط کر لی مگر آپ کے مکفر بلکہ اکل المکفرین مولوی ابو سعید محمد حسین صاحب ثابری کو چار مہینے میں سے قوازدیا

سوال نمبر ۱۹۴: دنیا اتفاقاً پیدا ہوئی ہے؟

جواب:۔ یہ دعویٰ بالکل ایسا ہی ہے کہ ایک پر بس میں دھماکہ کے نتیجے میں آکسفورڈ کی ایک کھل اور مجلہ ڈکشنری خود بخود چھپ کر باہر آگئی ہو

سوال نمبر ۱۹۵: جناب خلیفہ صاحب نے تحقیقاتی عدالت میں اپنا عقیدہ بدل لیا تھا؟

جواب:۔ حضرت نے زیادہ بار تحقیقاتی عدالت میں بیان دیا کہ میں اس شخص کو نبی سمجھتا ہوں جس کو اللہ تعالیٰ نے نبی کہا ہوا اور اللہ تعالیٰ نے حضرت مرزا صاحب کو نبی کہا ہے فرمایا ہے کیا تبدیلی عقیدہ اس کا نام ہے یا

سوال نمبر ۱۹۶: دراصل تبدیلی کفر و اسلام کے مسئلہ میں ہوتی ہے۔

جواب:۔ مسئلہ کفر و اسلام تو نبوت کی فرع ہے۔ جب اصل موجود ہے تو فرع میں تبدیلی کیسی۔

سوال نمبر ۱۹۷: قرآن مجید صحت ہے یا قدیم

جواب:۔ قرآن مجید کا نزول خدا کے علم میں ازل سے تھا۔ مگر اس کا عملی ظہور آج سے چودہ سو سال قبل آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ سے تیس سال میں ہوا۔

سوال نمبر ۱۹۸: عبد نامہ جدید نے حضرت مسیح کو ملعون قرار دیا ہے

جواب:۔ استغفر اللہ۔ ملعون تو شیطان کا نام ہے۔

سوال نمبر ۱۹۹: مرزا صاحب کے کلام میں تضاد ہے۔

جواب:۔ اگر تضاد سے مراد یہ ہے کہ آپ کا ذاتی عقیدہ کچھ اور تھا اور اب انہما نے بد کو آپ کی رہنمائی کی اور رنگ میں فرمائی تو یہ کوئی تضاد نہیں۔ لیکن اگر سوال کا مقصد یہ ہے کہ حضور کے وہاں متضاد ہیں تو یہ بات یقیناً بے بنیاد ہے

سوال نمبر ۲۰۰: خدا تعالیٰ نے خلیفہ خاندان کے ایک فرد کو مامور کیوں بنایا

جواب:۔ واللہ یفعل ما یشاء دھو علی کل شئی قدیر۔

سوال نمبر ۲۰۱: مرزا صاحب نے اپنی کتابوں میں بعض کتابوں کے حوالے غلط دئے ہیں۔

جواب:۔ حضور نے کبھی بشری خطا و گنہگار سے پاک ہونے یا سزا جات کے بند بیدہی نازل ہونے کا دعویٰ نہیں فرمایا

سوال نمبر ۲۰۲: حضرت مسیح نے اذن خداوندی سے مردے زندہ کئے یا نہ کئے

جواب:۔ عیسائی حضرات اس میں بنا پر تو کہتے ہیں کہ خدا تعالیٰ نے اپنی مخصوص صفات اپنے اذن سے پوری کائنات میں صرف ہمارے یسوع کو تفویض کر کے ثابت کر دیا ہے کہ ان کو مقامِ اہمیت حاصل تھا

کے معنی پیدا ہونے کے لئے اسے آخروی نبی کیوں نہیں مانتے۔

جواب:۔ اس لئے کہ ختم نبوت آنحضرت اور حضرت مسیح میں تقسیم ہو جائے گا یہ آپس کے خلاف آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین قرآن پائیں گے اور آخر میں آنے کے لحاظ سے حضرت مسیح

سوال نمبر ۲۰۳: میں حضرت مسیح کی آمدناتی کا قائل نہیں اور آنحضرت کو مطلقاً آخر نبی تسلیم کرتا ہوں۔

جواب:۔ مطلقاً آخر نبی مراد لینا بھی حدیث کے خلاف ہے۔ کیونکہ حکم ہے کہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے معذرتوں اور بچوں پر اتمام حجت کے لئے قیامت کے دن بھی ایک نبی مبعوث کیا جائے گا (در منثور)

سوال نمبر ۲۰۴: حضرات علماء احمدیوں کو کافر کیوں کہتے ہیں؟

جواب:۔ زہد تنگ نظر نے کچھ فرمایا اور کافر ہے سمجھا کہ مسلمان ہو گئے

سوال نمبر ۲۰۵: ہرنبی کے آتے ہی امت بدل جاتی ہے

جواب:۔ کیا امتی نبی کی آمد سے بھی

سوال نمبر ۲۰۶: آپ حضرت رام حسین کے ماتم میں کیوں شامل نہیں ہوتے

جواب:۔ ہم حضرت سید الشہداء کو زندہ سمجھتے ہیں۔

سوال نمبر ۲۰۷: خدا کی طرف سے نبی کا خطاب ہونے سے کوئی شخص زمرہ انبیاء میں شامل نہیں ہو سکتا۔

جواب:۔ کیا یہ ممکن ہے کہ خدا کسی کو محدث کا خطاب دے اور وہ زمرہ محدثوں میں شامل نہ ہو۔ (باقی)

مکرم شیخ دلی محمد صاحب کی وفات

مکرم شیخ دلی محمد صاحب پریڈنٹ جرائد چک ۲۳ ایم پی ضلع مرگودہ جو کہ مکرم شیخ محمد اسماعیل صاحب عابد کو تہ کے والد تھے تین چار ماہ کی علالت کے بعد مورخہ ۱۵ جولائی کو صبح سویرا آٹھ بجے بمقام لاہور میں وفات پا گئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم موصی تھے بخارہ ربوہ لایا گیا مورخہ ۱۷ جولائی کو صبح بعد نماز فجر مکرم مولوی نوالدین صاحب انسپکٹر اصلاح و ارشاد نے نماز بخارہ پڑھائی۔ جس کے بعد مرحوم کو مقبرہ مشرق ربوہ میں دفن کیا گیا۔ مرحوم مکرم کیسٹن نواب لودین صاحب کے برادر بزرگ اور حضرت خان صاحب مولوی فرزند علی صاحب رضی اللہ عنہ۔ مکرم باپ عبدالعزیز صاحب اور مکرم شیخ عبدالعزیز صاحب شملوی کے چچا زاد بھائی اور بہنوئی تھے اور مخلص احمدی تھے۔ اچھا باری فرمایا کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو بلند درجات عطا فرمائے اور جملہ لواحقین کو صبر جمیل کی توفیق دے آمین

فردی ضرورتوں پر کام آنے والے روپے کے سوا تمام روپیہ جو بنکوں میں جمع ہے وہ بطور امانت خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں داخل ہونا چاہیے۔ (اندر خزانہ صدر انجمن احمدیہ ہونا چاہیے)

گرمو دریاں صلیح گرجہ والوالہ

جماعت احمدیہ گرمو دریاں کا جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم ۱۲ جولائی ۱۹۶۵ء بعد نماز ظہر زیر صدارت کرم چوہدری نور محمد صاحب چیئرمین یونین کونسل منعقد ہوا تلاوت قرآن پاک کے بعد عزیزان عبد الرؤف د محمد اکرم نے علی کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نظم 'وہ بیجا ہمارا' کے کچھ اشعار خوش الحان سے پڑھ کر سنے اس کے بعد صاحب مدرس نے جلسہ کی اضافی حقائق بیان کرتے ہوئے اس کی اہمیت واضح کی۔ بعد کرم محمد منظور صاحب جی نے حضرت علی اللہ علیہ وسلم کی 'وقت قدسی' کے موضوع پر تقریر کی کرم عبدالودود صاحب طارق بی بی نے 'منہ حضور علی اللہ علیہ وسلم کا اللہ تعالیٰ سے تعلق اور توکل' کا موضوع پر تقریر کی مختلف واقعات سے سیرت کے اس پہلو پر روشنی ڈالی۔ اس کے بعد کرم ناصر شہ احمد صاحب سیکرٹری اصلاح و ارشاد نے حضور علی اللہ علیہ وسلم کے نبی زرع حضور موعودوں پر احسانات پر تقریر فرمائی۔ عزیز کرم احمد صاحب سوڈن نے ایم بی بی ایس نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بلند اخلاق اور آپ کا رحمۃ للعالمین ہونا آپ کی زندگی کے مختلف واقعات اور ان کے ثبات کیا۔ ان کے بعد کرم سعید عبد السلام صاحب معلم دفت جدیدہ اکرم مبارک احمد صاحب مختصر کرم مقبول حسین صاحب نے بالترتیب حضرت علی اللہ علیہ وسلم کی توثیح اچھا آپ کے اخلاق کا مسئلہ اور آپ کا دشمنوں سے سلوک کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے آپ کی سیرت کے ان پہلوؤں پر تفصیل سے روشنی ڈالی۔

نوا۔ سورات کے لئے پر دے کا انتظام تھا۔ قریبی دیہات کے بعض خیر خواہ جماعت معززین نے بھی جلسہ میں شمولیت کی۔ خواجہ عبدالعزیز پریدہ نے جماعت احمدیہ گرمو دریاں۔ علی گڑھ جرائد اور پشاور:-

مدرسہ ۱۲ جولائی ۱۹۶۵ء بوقت چھ بجے شام مسجد احمدیہ رسول کو اڈرڈ میں زیر صدارت کرم خان شمس الدین خان صاحب امیر جماعت احمدیہ پشاور جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن مجید اور کرم مولیٰ محمد اہل صاحب ربی سلمہ نے کی۔ اس کے بعد عزیز نصیر الدین سپر مولانا چراغ الدین صاحب ربی سلمہ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے چند اشعار سنائے۔ اور بعد کرم مرزا آفتاب احمد صاحب نے حضرت ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب کی مشہور نظم 'سلام حضور سیرۃ اللہ صلی اللہ علیہ وسلم' کے اشعار سنائے۔ ان کے بعد کرم خان شمس الدین صاحب سلمہ نے فرام الاحمدیہ خطاب میں چند ایک اقتباسات از کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام پڑھ کر سنائے پھر مندرجہ ذیل اصحاب نے تقریریں کیں۔

- ۱۔ خاک محمد الطاف
- ۲۔ مولوی محمد اہل صاحب ربی سلمہ
- ۳۔ مولوی چراغ الدین صاحب ربی سلمہ
- ۴۔ خان شمس الدین خان صاحب صدر جلسہ نے اپنی اختتامی تقریر میں جلسہ کی غرض و غایت اور حضرت علی اللہ علیہ وسلم کے کمالات بیان فرمائے۔ دعا پر جلسہ درخواست ہوا خاک محمد الطاف سیکرٹری اصلاح و ارشاد جماعت احمدیہ پشاور

کراچی:-

مدرسہ ۱۷ جولائی ۱۹۶۵ء بدویر بوقت ۸ بجے شب احمدیہ ہال میں زیر صدارت چوہدری احمد حنا صاحب امیر جماعت احمدیہ کراچی جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا آغاز تلاوت قرآن پاک سے ہوا جو کرم حافظ ضیف محمد صاحب نے کی۔ اس کے بعد کرم احسان الحق صاحب نے درتین سے چند اشعار بڑی خوش الحان سے پڑھ کر سنائے۔ اس کے بعد کرم مولوی دین محمد صاحب شہ نے انجمنوں کا سردار کے

موضوع پر تقریر فرمائی۔ پھر مولوی عبدالمجید صاحب نے فلاح تعلیم کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ آپ نے مختلف واقعات بیان فرما کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق کا صلہ پر روشنی ڈالی۔

اس کے بعد کرم نسیم احمد خان صاحب نے درتین سے چند اشعار سنائے پھر مولانا عبدالملک خان صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور عرفان الہی کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ آخر میں صدر صاحب نے حاضرین سے خطاب فرمایا اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق اپنی اندر پیکار کی تلقین فرمائی۔ پھر دعا کے ساتھ یہ مبارک تقریر اختتام پزیر ہوئی۔

سیکرٹری اصلاح و ارشاد جماعت احمدیہ راجپوت

مدرسہ ۱۲ جولائی ۱۹۶۵ء بدویر مولانا بعد از نماز مغرب بمقام مسجد احمدیہ رحیم پور خان زیر صدارت کرم چوہدری فضل احمد صاحب امیر جماعت ہائے احمدیہ رحیم پور خان جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم منعقد ہوا جلسہ کا آغاز تلاوت قرآن پاک سے ہوا جو کرم محمد معیوب صاحب معلم دفت جدیدہ نے کی۔ اس کے بعد کرم ناصر احمد صاحب نے

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا فارسی منظم کلام خوش الحان سے پڑھا بعد از ان مولانا محمد اشرف صاحب ناصر ربی سلمہ نے جلسہ کی غرض و غایت حاضرین جلسہ کے سامنے تفصیلاً بیان کی۔ بعد کرم فادم حسین صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا عقید الہی کے موضوع پر تقریر کی۔ اس کے بعد کرم چوہدری عبد المجید صاحب فاضل فرام الاحمدیہ نے آنحضرت کے علمی اور روحانی محجزات پر تقریر فرمائی۔ ان کے بعد محترم سید محمد حسن صاحب انیسٹر ڈفٹ بدین نے احمدیہ عالمین کے موضوع پر تقریر کی۔ بعد چوہدری عبدالمجید صاحب نے ایک نظم پڑھی۔ اس کے بعد کرم مولوی محمد اشرف صاحب ناصر ربی سلمہ نے حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا اپنے متبعین سے سلوک کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ ان کے بعد صاحب مدرس نے حاضرین صاحب کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مختلف سیرت کے پہلوؤں کو اپنانے اور ان پر عمل پیرا ہونے کی تلقین کی۔

تمام تقریریں پورے انہماک اور توجہ سے سنی گئیں۔ جلسہ ۱۰ بجے شام بعد نماز پر ختم ہوا۔

خاک رشید احمد خورشیدی سیکرٹری اصلاح و ارشاد جماعت احمدیہ رحیم پور خان

پاکستان ویسٹون ریلوے نوٹس نیلام

کراچی سٹی اور پشاور چھاؤنی کے درمیان ۱۱-۱۲ ڈاؤن ٹریک کراچی سٹی اور کوئٹہ کے درمیان ۳-۱۱ ڈاؤن ٹریک پشاور کراچی چھاؤنی اور حیدرآباد کے درمیان لنک سرڈس کے ساتھ ۱۹-۲۰ ڈاؤن ٹریک پلٹ کار سرڈس کے لئے کیڑنگ کنڈریٹ ۲۹ جولائی ۱۹۶۵ء بوقت ۹ بجے دن ریلوے بورڈ اسٹی ٹیوٹ ہال ٹھیکر روڈ لاہور میں بندریہ نیلام عام دیا جائے گا۔

۲- نیلامی کی شرائط مع ٹھیکر کی شرائط ضوابط پر مشتمل ایک مینٹ کی ایک نقل جو کہ کامیاب ہونی دہندہ کی طرف سے کیا جائے گا۔ نیز ریلوے انتظامیہ کے منظور شدہ طہانے اور نرخ نامے، چیف کمیشنر پنجاب پاکستان ڈیلیٹن ریلوے لاہور سے ۱۰/۱۰ روپے فی نقل کی ادائیگی پر حاصل کئے جا سکتے ہیں۔

۳- نیلامی میں حصہ لینے کے خواہش مند اشخاص/فزرس مطلع رہیں کہ انہیں ۲۳ جولائی ۱۹۶۵ء بوقت ۱۰ بجے تک ریلوے انتظامیہ کے پاس پہنچانے۔ ۲۰۰ روپیہ بطور ضمانت جمع کرانا ہوں گے۔ اور اس کے ساتھ ہی ان کے مالی اسٹیکام وغیرہ سے متعلق دستاویزی ثبوت جیسا کہ نیلام کی شرائط تفصیل درج ہے، بھی پیش کرنا ہوں گے۔

چیف کمیشنر پنجاب پاکستان ویسٹون ریلوے لاہور

ہمدرد سوال لاہور کی گولیاں، دو افغان خرمیت خلیق جسر ڈرلو سے طلب کریں مکمل کوڈ سوانس پور

